

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne izvenredne nedelje in praznike. // Inzerati do 80 petih vrst à Din 2, do 100 vrst à Din 2,50, od 100 do 300 vrst à Din 3, večji inzerati petih vrst Din 4.— Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. // „Slovenski Narod“ velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.—, za inozemstvo Din 25.— // Rokopisi se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Kraljeva ulica št. 5
Telefon: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26.

Podružnice: MARIBOR, Grajski trg št. 7 // NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26 // CELJE, celjsko uredništvo: Strassmayerjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kocenova ul. 2, telefon št. 190 // JESENICE: Ob kolodvoru 101 // SLOVENJ GRADEC, Slomškov trg 5 // Poštna hranilnica v Ljubljani št. 10.351.

V pričakovanju poljskega odgovora:

Italija bo posredovala med Nemčijo in Poljsko?

Na povabilo italijanske vlade pride jutri nemški zunanji minister Ribbentrop v Italijo, kjer bodo skupno proučili odgovor Poljske — Italija si bo prizadevala preprečiti oborožen konflikt — Možnost novega sestanka veselil

PARIZ, 4. maja. AA. V pariških političnih krogih priznavajo, da italijanska diplomacija v sedanjem trenutku z vsemi močmi dela na to, da bi se olajšala miroljubna rešitev gdanskega vprašanja ter nemško-poljske krize. Obstaja upanje, da bo delovanje Italije blagodejno vplivalo na poljsko vlado, ter da bo, poljski zunanji minister Beck našel ugodno formulo za rešitev problema, ki obstaja med Poljsko in Nemčijo.

RIM, 4. maja. br. V tukajšnjih krogih potrjujejo, da bo Italija storila vse, kar je v njeni moči, da ne pride do oboroženega konflikta med Poljsko in Nemčijo. V sedanjem trenutku si Italija nikakor ne želi obračunavanja med veselilami, ker bi to vrglo vso Evropo v nedogleden kaos. Zato bo Rim poskusil posredovati med Varšavo in Berlinom. Temu namenu naj služi tudi obisk nemškega zunanjega ministra Ribbentropa, ki prispe jutri v Italijo na razgovore z italijanskimi državni. Skupno z Ribbentropom hosta Mussolini in grof Ciano proučila odgovor Poljske, ki bo jutri izročena v Berlinu in nato razpravljala o možnosti mirne poravnave.

Nov sestanek veselil?

PARIZ, 4. maja. br. V zvezi s posredovalno akcijo Italije v sporu med Nemčijo in Poljsko poročajo tukajšnji listi, da obstaja možnost novega sestanka predstavnikov veselil. Italija bo po teh informacijah predlagala, naj bi se v kakem severoitalijanskem mestu sestali Chamberlain, Daldier, Hitler in Mussolini, da bi slično, kakor so v Monakovu o češkem, razpravljali sedaj o poljskem problemu. V Parizu in Londonu pa so glede take konference veselil zelo skeptični.

Beck gre v Pariz in London

PARIZ, 4. maja. g. V krogih zunanjega ministrstva se doznava, da bo poljski zunanji minister Beck takoj po seji sejma, na kateri bo podal svoj eksponat in odgovoril na nemške zahteve, odpotoval v Pariz in London, kjer bodo dokončno sklenjeni in izpolnjeni doseženi dogovori v zvezi s francosko-angleško-ruskim paktom. V pariških in londonskih diplomatskih krogih pripisujejo temu obisku velik pomen in vidijo v tem nov dokaz, da se Poljska ne misli ukloniti Nemčiji.

Poljska vztraja pri svojih zahtevah

VARŠAVA, 4. maja. br. Včerajšnji državni praznik je dal ponovno priložnost za poudarek poljskega stališča v sporu z Nemčijo. Vsi poljski listi podčrtavajo, da Poljska ne bo sledila primeru Češkoslovaške in se tudi ne bo spuščala v kake nove monakovske eksperimente, marveč bo svoje pravice branila če treba tudi z orožjem. To so naglašali tudi govorniki na številnih zborovanjih. Ilustrovani Kurier Krakovski znova podčrtava poljsko zahtevo po združitvi vzhodne Prusije in Gdanska s Poljsko. Poljska vztraja na tem, da se znova potrdi njene pravice v Gdansk. Enkrat za vselej se mora sedaj likvidirati vse, kar daje povod za spore z Nemčijo. Zato pa je neobhodno potrebno, da se vzhodna Prusija, na katero ima Poljska tisočletne zgodovinske, geografske in etnografske pravice, priključi Poljski. »Polonia« objavlja zemljevid tako zvane Korfantijske linije iz leta 1921 in zahteva, da se priključi Poljski tudi vsa Slezija vse do Opla na Odri. »Poljska Zahodnja« piše, da danes nihče ne more zanikati, da so se Poljski storile z versajsko pogodbo in takratno razmejitevjo velike krivice. Če zahteva Nemčija, da se ji popravijo te krivice, ima isto pravico tudi Poljska.

Ponovna seja angleške vlade

LONDON, 4. maja. e. Včeraj popoldne je bila že druga seja angleške vlade v tem tednu, ki je trajala od 15. do 18. Po seji je bil zunanji minister Halifax sprejet pri kralju. Kakor se doznava, so na tej seji v glavnem razpravljali o odnosih z Rusijo in o zahtevah, ki jih je Rusija predložila angleški vladi. V parlamentu je bila včeraj ministrski predsednik Chamberlain izjavil, da je že večkrat poudaril, da politika angleške vlade nima namena obkrožati Nemčijo, in zato je Anglija pripravljena tudi dati praktične dokaze. Angleška vlada je pripravljena tudi z Nemčijo skleniti recipročna poročstva proti nepričakovanim napadom, vendar je Chamberlain dodal, da to, kar je predložil predsednik Roosevelt in kar predlaga Hitler, ne predstavlja vzajemnega poročstva proti vsakemu napadalu, tem več samo pogodbe o nenapadanju med posameznimi državami.

Nemci izganjajo Angleže

BERLIN, 4. maja. e. Šest angleških državljanov v Nemčiji je dobilo ukaz, da morajo zapustiti Nemčijo do 24. maja. To je odgovor nemške vlade na ukrepe angleške vlade, ki je, kakor znano izgnala šest Nemcev. Med izgnanimi Angleži je glavni dopisnik »Daily Telegrapha« trije trgovci, neki inženjer in neki učitelj angleščine.

Povratak nemških poslanikov v Pariz in London

BERLIN, 4. maja. e. Na merodajnem mestu doznava, da bosta še v teku današnjega dne odpotovala na svojo dolžnost nemška veleposlanika v Londonu in Parizu.

General Weigand odpotoval v Bukarešto

ANKARA, 4. maja. AA. Anatolska agencija poroča, da je general Weigand odpotoval sredi iz Ankare v Carigrad odkoder

Litvinov odstopil

Vodstvo ruske zunanje politike je prevzel Molotov

MOSKVA, 4. maja. i. Sovjetska brozjavna agentura javlja, da je bil sredi komisar za zunanje zadeve Litvinov na lastno prošnjo razrešen. Posle komisarja za zunanje zadeve je prevzel pred sednik sveta ljudskih komisarjev Molotov, ki bo hkrati opravljal obe dolžnosti. V merodajnih krogih naglašajo, da odstop Litvinova ne pomeni nobene spremembe v zunanje-politični orientaciji Rusije.

Maksim Maksimovič Litvinov, eden najuglednejših članov in prvakov sovjetske vlade, je postal leta 1930 po odstopu Cicerina komisar za zunanje zadeve in je ostal na tem mestu polnih devet let. V tem času je vodil aktivno zunanjo politiko sovjetske Rusije in sklenil več pogodb, katerih cilj je bil vzpostavitev normalnih odnosov s sosednimi državami. Med drugim je sklenil nenapadalni pakt s Poljsko in z drugimi obmejnimi državami. Po njegovi zaslugi so bili tudi leta 1933 vzpostavljeni odnosi z Zedinjenimi državami. Prav tako je po njegovi iniciativi prišlo leta 1933 do prijateljskih stikov z Italijo, ki jo je takrat v decembru tudi uradno obiskal. Vse njegovo stremenje je bilo za to, da Rusija vzpostavi še tesnejše odnose s Francijo in v decembru leta 1934 je bil med obema državama sklenjen kulsutativni pakt. Višek njegovega uspeha v politiki pa je bil vstop Rusije v Društvo narodov v septembru leta 1935 ter sklenitev zveze s Francijo in Češkoslovaško. Z večino evropskih držav je Rusija na to vzpostavila diplomatske stike in leta 1936 je Litvinov celo zastopal Sovjetsko Rusijo pri svečanostih kronanja v Londonu.

se bo s posebnim letalom, ki mu ga je dala na razpolago rumunska vlada, podal v Bukarešto. Na postajo so Weyganda sprejeli ter se od njega poslovili turški vojni minister, generalni tajnik ministrstva za zunanje zadeve ter številni predstavniki vojaških in civilnih oblastev. Četa turške vojske je izrazila francoskemu generalu čast.

Kardinal Verdier poziva Francoze k slogi

ALŽIR, 4. maja. AA. Takoj po otvoritvi evharističnega kongresa je papežev delegat kardinal Verdier imel v alžirski katedrali govor, v katerem je pozval k edinstvu vse narodnosti francoskega imperija.

Amerika se mrzlično oborožuje

Novi izredni krediti za izpopolnitev vojske in mornarice

CARIGRAD, 4. maja. e. Turški tisk ne komentira obiska pomočnika zunanjega ministra Potemkina v Ankari in se omejuje samo na sestanke, ki jih je imel z vodilnimi osebnostmi. V dobro poučenih krogih pa poudarjajo, da ima to potovanje popolnoma informativen značaj. Sovjetska Rusija je doslej vedno stala ob strani glede jugovzhodne Evrope, toda nevarnost, ki sedaj grozi na tej strani, je opozorila tu di sovjetsko vlado na to in je poslala Potemkina, da se informira o položaju v

V teh težkih dneh, je dejal Verdier, moramo dati s svojo slogo zgled prepričanemu človeštvu. Ko bo svet videl slogo vaših sinov Francije, bo videl kako je treba služiti delu miru brez ozira na raso, barvo in vero.

Konferenca severnih držav

KODANJ, 4. maja. br. Prihodnji tork se bodo sestali zunanji ministri Danske, Norveške, Švedske in Finske. Na tej konferenci bodo razpravljali o skupnem stališču glede nemških predlogov, ki so bili stavljene posamič omenjenim državam za sklenitev nenapadnih pogodb.

turških političnih krogih kakor tudi v javnosti pa je bila z zadovoljstvom sprejeta izjava znanega ministra Saradzoga, ki jo je dal dopisniku pariškega lista »Intrinsigant« o stališču Turčije v morebitni vojni. Saradzogu je izjavil, da je Turčija sklenila, da bo v primeru vojne ostala na vsak način nevtralna. Če bo pa kakor država hotela izvajati na hjo kakšen pritisk, je Turčija odločena, da z orožjem v roki brani svojo neodvisnost.

Obisk Gafenca v Beogradu

Priprave za izredno sklicanje konference Balkanske zveze

BUKARESTA, 4. maja. e. Glede obiska rumunskega zunanjega ministra Gafenca v Beogradu piše »Cuventul«: Dasi se govori, da bo informativno potovanje g. Gafenca končano z njegovim obiskom v Rimu, se doznava, da se bo Gafencu na povratku v Bukarešto ustavil tudi v Beogradu, kjer se sestane s svojim beograjskim tovarišem dr. Cincar-Markovićem. Ta obisk je popolnoma informativnega značaja. Ob tej priložnosti bo Gafencu obvestil dr. Markovića o svojih vtisih, ki jih je dobil v evropskih prestolnicah in bo obenem z njim razmislil sedanji mednarodni položaj. Vsekakor bosta pa razpravljala tudi o vseh vprašanjih, ki zanimajo obe prijateljski

državi, med drugim tudi o izrednem sklicanju konference Balkanske zveze. RIM, 4. maja. AA. Predno rumunski minister za zunanje zadeve Gafencu zapustil Rim je dal predstavnikom tiska izjavo, v kateri je naglasil, da so njegovi obiski v evropskih prestolnicah imeli informativen namen ter da se vrača v Bukarešto popolnoma obvešen ne da bi kjerkoli prevzel kakšnih obveznosti. Gafencu je dalje dejal, da je v toku razgovorov z različnimi evropskimi državni dobil prepričanje, da se vsi zavedajo sedanjega položaja in nevarnosti, ki preti evropski civilizaciji, ako bi nastala vojna. Iz vseh teh razlogov je optimist. Na kraju je izrazil svoje iskrene želje, da bi bili odnosi med Rumunijo in Italijo čim boljster ter pohvalil duh razumevanja in pravičnosti, ki vlada v Rimu.

Skrbi in težave Slovakov

Bridka razočaranja avtonomistične politike — Politične in gospodarske težave vedno večje

Bratislava, 4. maja. r. Napetost med Nemčijo in Poljsko zadaje tudi Slovakom hude skrbi. Vedno bolj prevladuje bojazen, da bi se mogla Slovaška pretvoriti v bojišče, na katerem bi Poljska in Nemčija merili svoje moči. Vedno bolj prodira spoznanje, da je bila docela zgrešena politika, ki je dovela do zlozlo Češkoslovaške republike in do proglavitve samostojne slovaške države, ki je sedaj kakor mala barčica na razburkanem morju prepustena svoji usodi. Pričakovanja slovaških avtonomistov se niso uresničila in šele sedaj uvidevajo, da so bili interesi Slovakov v okviru češkoslovaške republike mnogo bolj zaščiteni in varni, kakor pa danes v samostojni in »neodvisni« državi. Neurejeni odnosi z Madžarsko zbuja jo še vedno bojazen, da bi utegnili priti do še nadaljnjih sprememb na škodo Slovakov. To dokazujejo tudi neprestani obmejni incidenti. Poprej od vzorno organizirane češkoslovaške armade zastražena meja je sedaj skoraj brez varstva, dočim se je na drugi strani Madžarska vojaško znatno okrepila. Madžarske zahteve se v Berlinu in Rimu vedno bolj upošteva, kakor pa slovaške. Vsa ta negotovost je še povečana po raznih strujah, ki se pojavljajo v notranji politiki. To se je pokazalo zlasti v zadnjih dneh. O tem, ali je Slovaška v sedanjih okoliščinah sploh življenja zmožna, ali je njena zunanja politika pravilna in ali bo možno s totalitarnimi ukrepi omogočiti mirno sožitje z dokaj močno nemško in madžarsko narodno manjšino, so mnenja zelo deljena. Tisova vlada skuša v svoji zakonodajni kopirati Nemčijo, toda vse se dela diletantsko in ne doseže cilja. Zato je odpor proti taki politiki vedno večji. Voditelj nezadovoljnejev je bivši minister Sidor, ki se ne strinja s sedanjo germanofilsko politiko vlade. Dasi sam izra-

Politični obzornik

Sodba o katoliškem dnevniku

V Zagrebu se je vršil kongres hrvatskega katoliškega tiska, istočasno pa je bila tudi otvorena razstava hrvatskega katoliškega časopisja, ki bo trajala do 8. t. m. Edini hrvatski klerikalni dnevnik je »Hrvatska straža«, ki o sebi pravi, da je dnevno glasilo hrvatskih katolikov. Kot tak tudi nastopa »Hrvatska straža« na tej razstavi, karu pa ni prav nič po volji številnim njenim nasprotnikom na vodilnih mestih v hrvatskem katoliškem pokretu. Glavni njen nasprotnik je, kakor je znano, sarajevski nadškof dr. Sarić, ki je že opetovno ostro nastopil v svojem glasilu »Katoličkim tjeđnikom« proti Hrvatski straži, odrekajoč ji pravico, da bi se smela izigravati kot organ hrvatskih katolikov. Te ostre napade nadškofovega glasila na »Hrv. stražo« je svoječasno zabeležil tudi naš list, »Hrvatska straža« pa in-a hude nasprotnike tudi v peimorski banovini, zlasti v Šibeniku. Tu izhaja tjeđnik »Katoliki«, ki je glasilo ondotnega škofijskega ordinariata. Ta je povodom razstave katoliškega tiska v Zagrebu objavil v svoji zadnji številki članek »Naša odkrita beseda«, čigar vsebina je očitvno naperjena proti »Hrvatski straži«. V tem članku čitamo: »Dnevnik, ki ga hrvatski katolicizem nima, pa bi ga lahko imel, bi moral biti tako v tehniki, kakor v obsegu in brzini poročanja prvi izmed vseh, ki izhajajo v naših krajih. Kakor ima katolicizem prvo vlogo v izgradnji našega narodnega življenja, tako bi moral tudi list, ki naj pogloblja preporodno misel križa, prednjačiti v vseh panogah napredka, da vidi pred sabo ljudi, kakršni so danes, in življenje, kakršno je pred nami, in da govori k človeku časa na način, kakor to zahteva čas. Hrvatski katolicizem bi naj bil vedno živa, sveža, pomlajevalna sila, ki naj pomladi in ojača moralne narodne dobrine. Katolicizem ne sme biti zajedljiv in malenkosten, najmanj pa strankarski, da ne rečemo klikaski. Ni nobena odlika, ako se kdo zna pripraviti z vsakomur in vsak trenutek in to na tak način, ki je odvratel ne samo nasprotni strani, marveč tudi človeku najljubše krščanske morale. Ako katoliški dnevni list, o katerem se govori, ne bo list širokega krščanskega obzorja, marveč list, ki bo zasnoval svoje delovanje na nasprotnih načelih, a z nasprotnikom bo postopal na način, da bo vsak dobil vtis, kakor da nam je resnica porstanska stvar, glavno pa to, da nasprotnika ponižamo, potem je bolje, da takšnega lista ni. Listu žolčnih polemik odrekamo pravico, da bi se smel imenovati — katoliški...«

Bivši kralj Zogu v Carigradu

Carigrad, 4. maja. br. S posebnim vlakom so se nocjo pripeljali v Carigrad bivši albanski kralj Zogu, kraljica Geraldina, njun sin in nekatere ugledne albanske osebnosti. Za enkrat se bodo naselili v Carigradu. O nadaljnjih načrtih kralja Zoga ni nič znano.

zav avtonomist, je bil proti temu, da se prekinje vse zveze s Prago. Ko se je to vendarle zgodilo, je Sidor odstopil in odložil tudi svoj poslanski mandat. V nedeljo je govoril na shodu v Ružomberku ter je izjavil, da bi morala biti Slovaška resnično samostojna in se ne bi smela podrediti niti Nemčiji, niti Poljski ali Madžarski. V skrajnem primeru pa bi bil Sidor slej ko prej za tesnejšo naslonitev na Poljsko. Krog njegovih pristašev vedno bolj narašča in izgleda, da bo prišlo na Slovaškem še do hudih notranjepolitičnih zapletljajev. Največji nasprotnik Sidorja je podpredsednik vlade prof. Tuča, ki je bil svoječasno kot madžarski agent obsojen zaradi veleizdaje. Madžari tudi sedaj trdijo, da se ogreva Tuča za zavezništvo, če ne že za priključenje Slovaške k Madžarski. Pri vsem tem pa igra še versko vprašanje veliko vlogo. Maloštevilna slovaška inteligenca je protestantska, dočim je ljudstvo katoliško. Zaradi tega vlada tudi neprestano poudarja katoliški značaj Slovaške, ker utegne versko vprašanje igrati pri morebitnih spremembah, s katerimi vedno resnejše računajo, še veliko vlogo. Na gospodarskem polju so težave vedno večje. Zaradi pomanjkanja deviz primanjkuje najraznovernejšega blaga in mnogotovarni so morali zaradi pomanjkanja surovin zapreti. Draginja narašča z vsakim dnem, tako da je morala vlada poseči po mksimiranju cen, kar je povzročilo v trgovini še večji zastoj. Nezadovoljstvo narašča sporedno z naraščajočo negotovostjo, kaj utegne prinesiti bodočnost.

Borzna poročila.

Curiš, 4. maja. Beograd 10, Pariz 11,7975 London 20,8475, New York 445,375, Bruselj 75,80, Milan 23,425, Amsterdam 237,82 Berlin 178,62, Sofija 5,40, Varšava 83,75, Bukarešta 3,25.

Rotovski proces se danes nadaljuje

Poslovanje v mestnem socialno političnem uradu je bilo res dokaj „domače“, a uradništvo je delalo pošteno in poštenovalno

Ljubljana, 4. maja

Zadnji »rotovski« proces včeraj ni bil zaključen. Po zaslišanju vseh prič in po zaprežbi dveh prič je senat prekinil razpravo in jo je nadaljeval danes zjutraj ob 8.30. Predsednik senata s. o. s. Rajko Lederhas mora prečitati še mnoge spise, narkar bodo dobili besedo zastopnik zasebne udeleženske mestne občine komisar Slavko Pelc, državni tožilec dr. Hinko Lučovnik in branilca dr. Bogdan Žužek ter dr. Lado Vavpetič. Vse kaže, da bo sodba izrečena danes po zaključku redakcije našega lista.

V senatu sta sodnika okrožnega sodišča Ivan Brelih in dr. Leo Pompe. Med publiko je bilo včeraj nekaj magistratnih uradnikov in precej prijateljev in znancev Alojza Sedeja in Marije Gratzler. Navala pa ni bila. Za rotovski proces je zdaj zanimanje dokaj manjše kot je bilo v začetku. Človek bi mislil, da bo prav za zadnji proces vladalo večje zanimanje, kajti v »Slovencu« in v »Slovenskem domu« smo svojčas čitali o velikanskem nerodnostih in utajah v oddelkih mestnega socialno-političnega urada. Čitali smo celo o pravcah in grehah, ki so jih prečeli uradniški s šampanjcem, katerega so dobili v dobrodelne namene, in podobne reči. Preiskave so trajale več mesecev, ovadbe so bile vlozene že pred leti, obtožnice so pa v primeru z napovedanimi senzacijami skoraj skromne.

V procesu proti Rudolfu Juvanu je šlo za nekaj podpor, ki so bile bodja nepravilno nakazane, v procesu proti Sedeju gre za nekaj parov čevljev. Zastopnik mestne občine komisar Pelc je predložil odškodninske zahteve mestne občine. Mestna občina zahteva reči in piši 440 din odškodnine od Alojza Sedeja in 235 din odškodnine od Marije Gratzler.

Predsednik senata je Alojza Sedeja zelo podrobno izpraševal, kako je teko poslovanje v mladinskem oddelku socialno-političnega urada. Za v procesu proti Rudolfu Juvanu, ki je bil oproščen, kakor je znano, je sodišče ugotovilo, da je bilo poslovanje v uradu dokaj »domače«. Kontrola je bila, seveda, a uradniki so se zanašali na poštenost oseb, ki so pripravile podpore potrebne ljudi. Tudi notranje poslovanje je bilo stvar vesti in zaupanja. Razumljivo je, da so nekateri podpiranci izrabljali priliko. Nekateri so skušali priti do podpor v blagu ali denarju na nepošten način. Mnoge je uradništvo razkrinkalo in jih ovidlo policiji. Kljub vsej vestnosti in poštenosti uradništva so se pripetile pri vknjiževanju pomoči, kajti pomisliti moramo, da je imel urad v zimskih

mesečih do 500 strank na dan. Pri taki obremenjenosti ni čudno, da najbolj vester in pošten uradnik ni mogel opravičiti svojega dela tako, kakor bi bilo potrebno, da bi bila sleherni pomoči v notranjem poslovanju izključena. Vsi številni dokazi obtožnice o krivdi Alojza Sedeja in Marije Gratzler, ki jih je državni tožilec dobil iz obširnih zapisnikov, ki so nastali v teku dolge in mučne preiskave na magistratu, vsi ti dokazi torej dokazujejo samo to, da je bilo poslovanje v uradu preveč domače, a tako je bilo pač, tako se je praktično in vrhovni šefi so tako poslovanje tolerirali. Tudi več prič, ki so bile zaslišane glede čevljev, ki so jih dobile ali ki jih niso dobile, niso mogle na glavni razpravi včeraj obremeniti Alojza Sedeja.

Alojz Sedej je vztrajal pri svojem prvotnem zagovoru, da si ni priložil niti prve mestnega denarja in da si ni priložil tudi nobenega para čevljev od tistih, ki jih je dobil od mestne občine Marije Gratzler. Dr. Mavričij Rus je potrdil, da je urad prenehal dati naročila Trebarju zaradi tega, ker je Trebar dobavljal slabe čevlje. Ko je bil zaslišan kot prič, je Trebar izjavil, da je dobavljal čevlje samo za okrog 50.000 din čevljev. Sedej je pojasnil, zakaj je Trebar najemal. Dvema pričama je Trebar nekel, da bo Sedej že pokazal, ker mu je dobave požar. Dve priči sta to potrdili.

Razumljivo je, da je vladalo največje zanimanje za zaslišanje Marije Gratzler, ki je edina in glavna obremenilna prič v zadnjem rotovškem procesu proti Alojzu Sedeju. Ob koncu svojega zaslišanja je Sedej povedal, da je uradništvo socialno-političnega urada organiziralo razne dobrodelne akcije, s katerimi je nabralo nad poldruge milijon dinarjev v dobrodelne namene. Uradništvo se je torej naravnost žrtvovalo, da je dobilo sredstva, katere blagajna mestne občine za podpiranje brezposelnih in revnih ni mogla nakazati. Alojz Sedej sam je organiziral akcijo »Vse za otroka«, pri kateri je nabral 76.000 din. Spricho tega je na dan, da se Alojz Sedej ne bi izpostavil kazenskem pregonu za nekaj parov čevljev, za katere zahteva mestno poglavarstvo zdaj od njega 440 din.

Marija Gratzler je bila nastavljena v uradu kot dnevnica za bednostnega fonda. Živela je težko, plače je imela samo 600 din, skrbeli pa je morala za svojo bolno mater in za svojega otroka. Sama se ni upala prositi za kako podporo, ker se je bala, da bi izgubila službo. Brez dvoma pa je bila podpore potrebna in vredna. Tako se je zgodilo, da je dvignila par otroških čevljev na ime svoje vsakine in s priporočilom pristojnih ljudi.

Rudolf Juvan je povedal, kako so brezposelni prihajali s priporočili po podpori v blagu in denarju. Pomote so se dogajale, nekateri so zlorabljali priporočila pisma. O Sedeju je Juvan rekel, da je bil najboljši tovariš in odlični, pošten in vester uradnik. Ni mu prisojati, da bi zagrešil v nepoštenem namenu kakšno kaznjivo dejanje. Tudi Gratzlerjeva je bila vestna uradnica.

Marija Trebar je izjavila, da je dobavljala za mestno občino čevlje od l. 1931. l. 1935. že ni več dobival naročil. Po njegovem mnenju je izgubil dobave zaradi tega, ker ni ustregel zahtevam Alojza Sedeja, in ne zaradi tega, ker je dobavljal slabe čevlje. Kakšne zahteve je imel Alojz Sedej? Marija Trebar je izjavila, da je Sedej za sebe in za svoje sorodnike vzel pri njem najmanj 10 parov čevljev, ne da bi jih plačal ali izročil nakaznice. Nekega dne pa ga je poklical Sedej k sebi in mu rekel, da tako ne gre naprej in da zahteva 10 ali 8 odstotkov provizije. Provizije Trebar Sedeju ni obljubil in, kakor se spominja, Sedeju kakšne provizije ni nikoli izplačal, smatral pa je čevlje, ki jih je Sedej vzel v njegovi delavnici za nekakšno provizijo ali nagrado. Ko je Sedej čevlje vzel, je rekel: Bomo se naredili! Trebar je zaradi tega menil, da jemlje Sedej čevlje za nagrado.

Sedej je pojasnil, da je nekaj parov čevljev vzel za svoje ne kot provizijo, temveč jih je kupil. Trebar mu ni nikoli poslal računa. Za zadnja dva para, ki jih je Sedej vzel, pa je Trebar zahteval nakaznico, tedaj namreč že ni več dobival naročil od mestne občine. Nekaj parov čevljev so dobili avstrijski begunci, ki so prifežali v februarju l. 1934. v Ljubljano. Neke uradnica Delavske zbornice in dr. Jelenc, ki je bil predsednik odbora za podpiranje avstrijskih begunccev, sta potrdila, da so begunci res dobili več parov čevljev.

Državni tožilec je zahteval zaprisege Marije Trebarje, branilec dr. Žužek pa se je temu protivil, oziroma je predlagal, naj se zasliši in prispeže tudi kurjač Delavske zbornice Simonič, ki bo potrdil, da je Trebar sam ponujal Sedeju provizijo, če mu Sedej prisrbi dobave, in da je Sedeja vabil na večerje, da bi ga odkupil. Trebar je namreč zanikal, da bi kdaj iskal protekcijo pri Sedeju in da bi mu ponujal provizijo. Simonič je senat zaslišal in Simonič je res potrdil, da ga je Trebar prosil, naj ga priporoči Sedeju in da bo dal Sedeju provizijo, če bo »ratalo«. Tudi na večerje v Bellevue je Trebar vabil Sedeja, a Sedej vabila ni nikoli sprejel. Senat je zaprisegel Simoniča in Trebarja ter je razpravo ob 15. uri prekinil.

Zidaraki delavec Jože Lampič, zaposlen na zgradbi palače Poštne hranilnice na Bleiweisovi cesti, je pustil med delom suk-nič, v katerem je imel 300 din vredno srebrno uro, v nezaklenjeni baraki. Ko pa je hotel zvečer po delu pogledati na uro, je ugotovil, da mu je zmanjkala iz žepa. Uro je pobasal najbrž neid odpušeni delavec, ki so mu bile razmere na zgradbi do-brane znane. Ura je bila za Lampiča lep spomin na tekmo koscev, na kateri je zmagal. Ima namreč napis: »Prvaku koscev, ban dr. Marušič, Zelimje 17. 6. 1934«

Z dvorišča Bonačeve tovarne v Copovi ulici je bilo te dni ukradeno okrog 50 kg težko nakovalno, vredno 800 din. Policija zasleduje zaenkrat še neznanega divjaka, ki se je znesel oni dan nad razni-mi nagrobnimi spomeniki na pokopališču v Štepanji vasi. Divjak je polomil več nagrobnih križev, nekaj jih je samo nagnil, na nekaterih spomenikih pa pobil nagrob-ne svetilke.

Iz Celja

Gasilci so preprečili velik gozdni požar. V sredo okrog pol 10. dopoldne je posestnik Škrubelj v Košnici pri Celju zažgal pri svoji hiši dračje, ki je gorelo z velikim plamenom. Ker je pihal močan veter, je nastala nevarnost, da zajame ogenj Škrubljevo hišo in sosedni gozd. Na pomoč so morali poklicati gasilce iz Celja in Gaberje, ki se jim je posredilo pogasiti ogenj ter rešiti hišo in preprečiti ogromno škodo. V naše večernje poročilo o požaru v Gaberju se je zaradi telefonskega prenosa vrnila pomota. Pravilno se mora glasi-ti, da je zgorle gospodarsko poslopje ge Adele Dečkove, vdove po znanem politiku in narodnem borcu dr. Ivanu Dečku.

Upokojeno učiteljstvo iz Celja in okolice bo imelo svoj mesečni sestanek 6. t. m. v restavraciji g. Stribarja v St. Petru v Savinjski dolini. Odhod iz Celja z vlakom ob 16. Gostje dobrodošli.

Celjski ribji trg. Ribarsko društvo v Celju bo od jutri dalje vsak petek zalagalo ribji trg z vsakovrstnimi sladkovodni-mi ribami.

Napad in nesreča. V terek je delal 29-letni poljski delavec Anton Zorko iz Kostivnice v v. nozradu v Dreveniku pri Kostivnici. Ko se je zvečer vračal domov, ga je napadel neznan moški. Napadalec ga je udaril z nekim topim predmetom po glavi in ga hudo poškodoval. V ponedeljek je gnal 34-letni posestnikov sin Ivan Cvikel iz St. Janža na Vinski gori vola po cesti. Nasproti je privozil avtomobil in zadel pri sprejanju v vola. Vol se je spasil in tresčil Cvikla čez avtomobil na drugo stran ce-ste. Cvikel si je zlomil desno roko in se tudi poškodoval po desni nogi. Zorko in Cvikel se zdravita v celjski bolnici.

Umrla je v ponedeljek v celjski bolnici 44-letna dinarica Terezija Šreklova iz Zreč pri Konjicah.

SPORT

Prve motodirke na novi betonirani cesti

Motociklizem se pri nas v zadnjem času razvija izredno naglo. Od prireditve do prireditve raste zanimanje zanj in lahko že trdimo, da ni več sportne prireditve, ki bi pritegnila več radovednih gledalcev, kakor jih pritegne motociklistična. V drugih državah je vzrok naglemu razvoju motori-zma v tem, da je tam z višjega mesta iz-redno cenjen, podpiran in propagiran, ker se pač motozivljenja iz narodno obrambnih, gospodarskih in turističnih razlogov posve-ča velika pozornost. Pri nas tega še ne opa-žamo direktno in ni bilo za motorizem storjenega — razen ukinitvja luksuzne ca-rine pri uvozu motornih vozil in znižanja cen goriva — z najbolj zainteresiranega mesta še prav nič. Pri nas je glavni vzrok napredka le še privatna iniciativa, in ravno to je vredno pohvale.

Pri vseh odločilnih korskkih in važnih momentih v našem motorizmu pa opazamo ime našega najstarejšega motokluba — M. K. Bletje, ki že 25 let deluje za naš moto-rizem z vidnim uspehom. Ilirija je bila delavna tudi v dobi največjega zastoja moto-sporta pred leti in celo tedaj ni opusti-la svojih, vedno odlično organiziranih pri-reditev. Svojo tradicionalno ljubljensko dir-ko je priredila lani že osmič, a priznati je treba prireditelju, da je sel vsako leto za korak napred — in nikdar nazdol!

Ilirija vodi tudi v vseh novostih na po-lju motorizma. Organizirala je pri nas prve ocenjevalne vožnje, prve »love na liso-c« itd., a nedavno nam je pokazala tudi v Ljubljani »Moto-salon«. Mnogim gotovo tudi še ni znano, da je Ilirija že pred 17 leti prirejala prve moto-dirke na ljubljanski Grad — se v časih, ko v Ljubljani ni bilo več kot 14 motorjev. Ti so bili takrat še taki, da je moral tekmovalc često z njim toči od karlovskega mosta do polo-vice ceste na Grad, preden je pričel vleči! S pojavom močnih modernih motorjev z velikimi brzina mi je Ilirija to dirko opu-stila zaradi prevlelike nevarnosti za tekmo-valce.

Ilirija je priredila (l. 1925) tudi prvi ki-lometer-lance v logškem drevoredu. Tedaj je bila ta cesta še gladka ...

Letos nam pa prinaša — zopet Ilirija — novost, ki doseje v Sloveniji še ni bila iz-vedljiva — moto-dirka na moderni, betonski avtocesti med St. V. dom in Mednim. Ta del betonske ceste sicer ni popolnoma raven — sposoben za kilometer-lance — vendar pa že dovoljuje razvijanje dokaj velike brzine. Tekmovalna proga je dolo-čena v dolžini 2 km, poleg zaleta in izleta. Novost bo tukaj leti start z električnim časomerstvom. Vsak tekmovalc bo prevozil progo v obeh smereh, vozači težjih mo-torjev posamezno, lažjih pa v skupinah s skupnim startom, kar bo tem bolj zanimi-vo za gledalce.

Zanimanje za to prireditve je tako med vozači kakor med našo sportno publiko iz-redno veliko. Udeležbo obetajo vsi naši stari znanci z moto-dirk, ki bodo svoje mo-torje za to prireditve še prav posebno »vri-zirali«. Ker proga ni težka, bomo videli na startu tudi nove »zvezde«, ki se že prijav-ljajo v velikem številu. Glavno besedo bo do pa tudi tukaj imele naši stari »kanoni-ci« Jancz Šiška, Starič in drugi. Izven konkur-rence pa bo baje na startu tudi inozemsko zastopstvo in govori se celo o »rekord-mašinah«.

Boleznica

KOLE DAR

Danes: Četrtek, 4. maja katoličani: Flo-rijan, Cvetko

DANAŠNJE PRIREDITVE

Kino Matica: Noč pripada mladosti
Kino Sloga: Zverji pragozda
Kino Union: Izgubljena patrola
Kino Moste: Stanlio in Olio «Tu smo mi» in «Dama v sivem»

DEŽURNE LEKARNE

Danes: Dr. Kmet, Tyrševa cesta 43, Trn-koczy sodr., Mestni trg 4, Ustar, Selenbur-gova ulica 7.

Spod sita

Naša velika, bela Ljubljana hodi v mar-sikaterem pogledu čisto svoja pota. Go-spodje hodijo sicer po svetu proučevati ur-banizem, pa bi vendar ne mogli reči, da si ogledujejo mesta po svetu vedno s prid-om. Če bi si jih namreč ogledali vsaj površno, bi lahko videli, da polegajo drugo drugo veliko važnost na to, da je v mestu čim več zelenja, javnih nasadov in dreva. To spada tudi v poglavje skrbi za zdrav-stvo.

Ne moremo sicer trditi, da bi v Ljub-ljani ne imeli nobenega drevca, pač pa lahko trdimo, da je zelenja v našem me-stu mnogo premalo. Tivoli je že za me-stom, Zvezda, Kralja Petra trg in tako imenovani park pri šentpetrski cerkvi, to je pa za Ljubljano mnogo premalo. Pogle-mo Zagreb, Beograd ali Subotico, da o me-stih drugod po svetu niti ne govorimo, pa se bomo prepričali, kako skrbje tam za zdravje prebivalstva, koliko je po teh me-stih parkov in dreva ob cestah. Ljublja-na je v tem pogledu gotovo med zadnji-mi mesti. Če bi ne imela srečne lege, da se razprostirajo na vzvodni in zapadni strani širni gozdovi, bi se lahko njeni pre-bivalci že davno zadušili v prahu.

In vendar se najdejo ljudje, ki hočejo vzeti Ljubljani še to malo zelenja, kar ga ima. Sprežen je bil predlog, naj bi se vr-t za Narodnim domom zadržal. Pred tem vr-tom stoji gimnazija in tisti, ki je ta pred-log sprejel, menda ne prireditelj dijakom čiste zraka. Najbolj žalostno je pa, da je prišel ta predlog od tistih, ki bi morali skrbeti, da bi imelo naše mesto čim več javnih nasadov in dreva, ne pa, da hočejo še sami uničiti to, kar ima.

Iz škofje Loke

Zopet normalno delo. Delavci škofje-loške predilnice, okrog 200 po številu, so gledali zadnje tedne z veliko zaskrbljenost-jo v bodočnost. Podjetje je s l. aprilom odpovedalo delavcem, z utemeljitvijo, da manjka deviz za nakup surovin. Ze pred rokom, ko bi bilo moralo delavstvo iz to-varne, pa so se prilike v toliko zboljšale, da do napovedanih odpustov ni prišlo. De-lali so po štiri dni tedensko, zdaj pa je za-gotovljen zaenkrat do konca junija norma-len obrat.

Tatvina pri Sv. Ožboltu. Oni dan so imeli nezaklenjen obisk pri cerkovniku pri Sv. Ožboltu. Domači so na polju sadili krompir, Medtem pa se je prikradel v hišo Jožeta Tomincina tat in gospodarja prav temeljito okradel. Pobral mu je vsa praznično obleko, vse čevlje in še nekaj de-narja.

Šola na Bukovici razširja. V vrsti gradbenih del, ki se napovedujejo letos pri naših šolskih stavbah, je prišla na vrsto kot prva Bukovica. Prijazna vasica v Sel-ski dolini do dobila povsem predelano, skoraj novo šolo. Poslopje bodo za eno nadstropje dvignili, obnovljeni pa bodo prostori tudi v pritličju. Gornji prostori bodo porabljeni v stanovanjske svrhe, do-čim bosta spodaj dve učilnici. Z deli so že pričeli in upajo, da prične novo šolsko leto jeseni v razširjeni in olepšani zgradbi.

Nova sadjarska podružnica. Škofjelo-ski okraj, ki je zadnja leta glede sadjar-stva zelo agilen, je zopet za eno podružnico bogatejši. Ustanovljena je bila v nedeljo v Retečah. Domačini so pokazali za sadjar-stvo mnogo zanimanja, vpisalo se je v mlado podružnico 21 članov, pa tudi predava-nje g. M. Humeka je bilo zelo dobro obis-kano. Tamošnja soseska si je postavila tudi svojo sadno sušilnico tik Doma knetijske strojne zadruge. Število članov se bo še dvignilo.

Tako je prav! Izvrstno urejvani so-kolski tisk »Sokolska volja« se je v Škof-ji Loki močno razširil. V večino sokolskih hiš prihaja sokolski tisk, kar je tudi prav. Posebno lepo se nam zdi, da lahko čitamo sokolski tisk tudi v dveh javnih lokalih.

Iz Kranja

Namestu venca na grob pokojnega g. Josipa Hnyka v Trzicju je podaril g. to-varnar Heller Artur tukajšnjemu sreske-mu odboru Rdečega križa 1000 din. Iskre-na hvala.

Prvi promenačni koncert. V nedeljo je priredila godba kranj. glasbenega dru-štva prvi promenačni koncert v tej sezoni. Koncert je privabil veliko ljudi, ki so se zaradi koncerta, ki je bil pred Narodnim domom lahko udobno sprehajali in niso bili moteni zaradi voznega prometa, kot je bilo to prejšnja leta ob koncertih na mestnem trgu. Upajmo, da bo prvemu koncertu sledila še vrsta nadaljnjih ne-deljskih koncertov.

1. maj. Čeprav se na prvi pogled ni opazilo zaradi velike množice ljudi, ki je prišla ta dan na semenj, da bi v Kranju praznovali 1. maj, je bilo po okoliških izletnih točkah veselo razpoloženo delav-stvo, ki je pohitelo na prazniški dan in pro-sto naravo. Na predvečer je že zagorelo po hribih več kresov v proslavo delavskega praznika, ki je potekel dostojno v redu in miru.

Po zemске ostanke svojega brata sta prišla. Sredi aprila sta se zgledala pri pristo-jnih uradih dva Nemca, ki sta iskala zemске ostanke svojega 19-letnega brata, ki je med svetovno vojno umrl v Kranju in so ga pokopali na vojaškem pokopali-šču na Rupi v oktobru 1917. Po zapisnik na glavarstvu in pri Uduženju vojnih in-validov so ugotovili točno kraj, kjer je počival umrl brat in pri izkopu sta brata po lobanji in zobeh takoj spoznala, da so to kosti njegovega brata. Ko sta si izposlo-vala dovoljenje za prevoz zemskih ostan-kov svojega brata, sta se takoj odpeljala nazaj na Bavarsko od koder je svetovna vojna zanesla njegovega brata v naše kraje, iz katerih se sedaj po 22 letnem počivanju v naši zemlji vračajo v domovino kosti ene izmed žrtv svetovne vojne.

Nenadna smrt Erika Noota

Ljubljana, 4. maja

Dopoldne je prispela z Jesenic vest, da je včeraj popoldne umrl na Javorniku ne-nadno sin edinec generalnega ravnatelja Kranjske industrijske družbe Karla Noota Eric Noot. Ko je prišel oče zvečer domov, je našel sina mrtvega na divanu.

S smrtno Erika Noota ni zadela velika nesreča le ravnateljevo družino, temveč tu-di Kranjsko industrijsko družbo, ki je iz-gubila izredno sposobnega, strokovno glo-boko izobraženega ter nadarjenega družab-nika. Eric Noot je zastopal zelo uspešno KID na beograjskem tržišču.

Eric si je pridobil temeljito strokovno usposobljenost v praksi v tujini in naši državi. Po komercialnih študijah je prakti-ciral nekaj časa v Španiji, kjer se je per-fektno naučil špansčine. Dve leti je živel tudi na Kanarskih otokih. Pozneje je na-stopil službo v železarski veltrogovini v Užičah, nazadnje je pa deloval v Beogra-du. V času, ko je živel v naši državi, se je povsem življal v naše razmere in govoril je tudi perfektno srbohrvaščino, čeprav je bil po rodu Nemec. Vsi, ki so ga poznali, so ga spoštovali ter cenili kot značajnega in nadarjenega mladega moža. Njegova smrt je zelo presenetljiva njegove znance, saj je bil mladi Noot šele v 32. letu in mo-čne telesne konstitucije. Zadel ga je kap. Pogreb bo jutri ob 15.30 na Javorniku.

Hudo prizadeti družini izrekamo iskre-no sožalje!

Zadnja pot Jerneja Fejštajna

Zidani most, 3. maja

Poročali smo da so bile naše varnostne oblasti obveščene, da je Sava med Zida-nim mostom in Radečami naplavila nez-nanega moškega utopljenca, katerega identiteto so hitro ugotovili. Telefonično so obvestili vse železniške postaje. Iz Za-gorja pa je prišlo poročilo, da pogrešajo v Renkah starš svojega 13letnega sina Jerneja Fejštajna. V nedeljo so prišli star-ši v mrtvašnico v Loko pri Zidanem mo-stu ter spoznali v utopljenecu svojega po-grešanega sina. Včeraj pa so ga pokopali na loškem pokopališču.

Nesrečni Jernej Fejštajn je bil učene 6. razreda ljudske šole v Zagorju. V to-rek 11. aprila, torej med velikonočnimi počitnicami, je Jernej opazil, da plavajo po Savi deske in tramovi. Kot splavarjev sin se je hotel pred svojimi tovariši po-staviti. Skočil je v čolnic katerega je nedavno utjel, ko je plaval po vodi. Nesre-ča pa je hotela, da je storil to prav na kraju, kjer je voda najbolj deroča ter pol-na vrtnice. Čoln se je prevrnil in vrtnec je pogoltnil mladega veslača. Še enkrat se je prikazal na površju, obupno se je boril z valovi ter se skušal prijeti prevrn-jenega čolna. To pa je bila, kakor skle-pajo očividci njegova poguba. Čoln ga je s tako silo udaril po glavi, da se je naj-brž onesvestil. Za njim so pohiteli spla-varji, ki so se ves čas vozili po Savi. Žal pa ga niso mogli dohiteti. Le enkrat so še videli, kako nesrečni fantič krili z ro-kami po zraku, potem pa je izginil za vselej.

Tudi ob bregu so tekli za njim, misleč, da bo še prišel na suho in bodo tedaj sko-čili za njim in ga potegnili iz valov. Vsa-ko upanje pa je bilo zaman. Preiskali so precejšen del savskega obrežja, toda Jer-

neja ni bilo več! Nesreča je napravila na vse globok vtis in zbudila sočustvovanje z nesrečno družino.

Lahko si mislimo, kako je zedela starše vest o tragični sinovi smrti! Naj v miru počiva! Preostalim staršem, bratcem in sestricam naše najiskrenejše sožalje!

Iz Trbovelj

— *Ekskurzije na rudniku:* Zadnje dni je bilo na rudniku zopet več ekskurzij in si-ker sta si ogledala rudnik 2. razreda To-hniške srednje šole iz Ljubljane, včeraj so bili na rudniku strojnika iz Manibora, pri-hodnje dni pa se pričakuje še nekaj eks-kurzij. Vse ekskurzije so si ogledale samo zunanje naprave rudnika, ker je potrebno za ogled jame še posebno dovoljenje ru-darske oblasti.

— *Rudnik bo obratoval v mesecu maju* vse dni razen nedelj in praznikov, kar po-meni za naše delavstvo vsakakor o'ajšanje spricho vesti v mesecu marcu, da se bo pričelo prihodnje mesece zopet praznovati. Kaže torej, da je bilo praznovanje v mar-cu samo prehodno pojav.

— *Zopet slinavka in parkljevka.* V Bim-i, občina Hrastrak-Dol, se je zopet poja-vila ta nevarna živinska kužna bolezen. Radi tega je oblast proglasila ta kraj za okuženo področje, vse ostale kraje občine Hrastrak-Dol in občine Trbovlje pa za ogroženo področje in odredila vse potreb-ne varnostne ukrepe, da se ta bolezen ne razširi in zajeti odnosno odpravi. Kdor bi te odredbe oblasti, ki so javno razglašene v okuženem in ogroženem področju, ne upošteval, bo strogo kaznovan.

— *Zivilski trg.* Včeraj je bilo na tukaj-šnjem živilskem trgu zelo živahno. Ker je šele tretji dan po plačilnem dnevu, so kmet-ice prinesle obilo pridelkov na tukajšnje tržne stojnice, zlasti zgodnje zelenjave, jajc, perutnine in semena. Jajca cene niso spremenjena od zadnjega tržnega dne in so jih tudi danes prodajali po 15 za kovača. Zelo drag pa je semenski fižol, ki ga pro-dajajo kar po 8 din kg, kar je gotovo pre-tirano in bi bilo treba regulatorja, ki bi tako navijanje cen onemogočil. Draga je tudi špinača. Dobim stane na ljubljanskem trgu 2 do 3 din kg, se prodaja v Trbov-ljah še vedno po 6 din kg, torej še onkrat dražje. Tudi zgodnji sadeži niso baš poceni. Tako so se prodajale sadke paradiznikov, paprike in druge povrtnine po 75 par do 1 din komad, kar je tudi nekoliko preti-rano, zlasti ker so rastline še razmetoma majhne. Kako skušajo razni ljudje svoje blago ugodno novovčiti v Trbovljah, kaže dejstvo, da je neki kmet al prekupčevalc prodajal na zadnji plačilni dan na tukaj-šnjem tržnem prostoru 3 do 4 meseca sta-re prašice po 350 din, kar gotovo tudi ni poceni. Ker se je okrog prodajalca gnetlo vse polno kupcev in interesentov, zlasti delavcev, je razumljivo, da na ceni ni ho-tel popustiti in kakor kaže, jih je za ta de-nar tudi prodal. Prav bi bilo, da bi se tudi za te vrste kupčije do očule dnevine cene s strani lokalnih činiteljev ali obla-sti, da bi se tako onemogočilo izkorišanje s strani raznih ljudi, ki v mnogih primerih niti niso kmetje, marveč čisto navadni pre-kupčevalci in navijačji cen, če že ne ve-zničniki.

— *Pevski zbor Glasbene Matice ljub-ljanske* bo nastopil v nedeljo 7. t. m. prvič v tako važnem središču našega življa, ka-kor so Trbovlje. Trbovlje, eden naših naj-večjih podeželskih krajev, ima izredno nazivito glasbeno življenje, celo vnto agil-

no delujočih pevskih zborov, ki uživajo lep ugled in sloves. Matični zbor bo prinesel v nedeljo v Trbovlje predvsem dela slo-venskih glasbenih avtorjev, pod vodstvom svojega zborovodje ravnatelja Poliča. Za-četek koncerta bo točno ob 16. uri v veli-ki dvorani Sokolskega doma.

Naše gledališče

DRAMA

Začetek ob 20. uri

Četrtek, 4. maja: Utopljenca. Red Četrtek. Petek, 5. maja: Zaprto.
Sobota, 6. maja: Živi mrtvec. Izven. Glo-boko znižane cene od 14 din navzdol
Nedelja, 7. maja: Utopljenca. Izven. Zni-žane cene od 20 din navzdol

★

Proti sklepu sezone pripravlja drama svojim diskvalifikacijo zanimivo predstavo: novo vzporedno Shakespearjeve tragedije »Othello« v deloma novi zasedbi. Veliki angleški pesnik in dramatik je razgrnil v svojem delu razkrajajočo moč ljubosum-ja, povzročenega po spletkah. Premiera dela bo prihodnji teden za premierski abona-ma.

OPERA

Začetek ob 20. uri

Četrtek, 4. maja: Trubadur. Debut gdčne Mire Bastičeve iz Zagreba. Izven. Zni-žane cene od 30 din navzdol
Petek 5. maja: ob 15. Don Kihot. Dija-ška predstava. Izven. Globoko znižane cene od 16 din navzdol
Sobota, 6. maja: Jesenski manevri. Izven. Globoko znižane cene od 24 din navzdol
Nedelja, 7. maja: Vse za šalo. Izven. Zni-žane cene

★

Opozorjamo na zanimivi debut gdčne Mire Bastičeve iz Zagreba. Drevi bo na-stopila v partiji Eleonore, ki je za začet-nico v pevskem in igralnem oziru kamen preizkušnje. Mlada pevka razpolaga s sim-patičnim

DNEVNE VESTI

— 2.630.000 din državne podpore našemu sportu. Po prizadevanju Zveze sportskih zvez kraljevine Jugoslavije kot posebne tovalnega organa in drugih sportskih zvez je v proračunu ministarstva za telesno vzgojo naroda določena skupna podpora našemu sportu v predolimpijskem proračunskem letu 1939-40 v znesku 2 milijona 630.000 din. Od tega dobi Zveza sportskih zvez 70.000, Slovanska zveza 80 tisoč, Zimsko sportna zveza 180.000 din, Olimpijski odbor 220.000, Atletska zveza 150.000, Strelška zveza 110 tisoč, Veslaška zveza 150.000, Sabijaška zveza 40 tisoč, Nogometna zveza 40 tisoč, Sportne podzveze, klubi in društva 500 tisoč, Težkoatletska zveza 25 tisoč, Boksarska zveza 15.000, Drsalna zveza 20.000, Kolesarska zveza 25 tisoč, Zveza motoklubov 15 tisoč, Teniška zveza 25 tisoč, Zveza ženskih sportov 15.000, Zveza planincev 70 tisoč, Kajasiška zveza 10.000, Kegljasiška zveza 10 tisoč, Tabletenis zveza 10 tisoč, Hokej zveza 10.000, Jahaška zveza 50 tisoč, Aeroklub za jadranje 100.000, Jadranska straža za tečajno vzgojo mladine v domovih ob morju 130.000. Za pošiljanje naših sportnikov v inozemstvo in za bivanje tujih sportnikov pri nas 160 tisoč, za udeležbo na zimski olimpijadi 100.000, za priprave za svetovno prvenstvo FISE v Jugoslaviji l. 1941 100 tisoč in na račun prvih ženskih balkanskih iger, ki bodo igrale v Beogradu, tudi 100 tisoč din.

— **Odhod sezonskih delavcev v Nemčijo.** Včeraj je odpotovalo iz Murske Sobote tisoč sezonskih delavcev v Nemčijo. Dostojnik je odšel iz Prekmurja v Nemčijo 5 tisoč delavcev, nekaj transportov pa v razne kraje naše države. Iz Medjimurja letos v Nemčijo ni šlo mnogo delavcev. Iz dunavske banovine pojde letos v Nemčijo samo 800 delavcev in sicer samo tisti, ki so si že lani s pogodabami zagotovili tam delo. Iz Slovenije je odšlo letos v Nemčijo okrog 10.000 sezonskih delavcev.

— **Decentralizacija našega ribarstva.** Naše ribarstvo je važna panoga našega narodnega gospodarstva. V Jugoslaviji ujamejo ribiči okrog 7 milijonov kilogramov morskih in 8 do 9 milijonov kilogramov sladkovodnih rib na leto. Sladkovodnih rib imamo vsako leto za izvoz okrog 100 vagonov. Nedavno je stopil v veljavno zakon o ribarstvu, po katerem je ribarstvo decentralizirano. Banske uprave bodo odlele neomejeno upravljale sladkovodno ribarstvo in dohodki od njega se bodo iztekali izključno v banovinski fond za pospeševanje ribarstva.

— **Obdajevanje trinajste plače.** Neka organizacija se je obrnila na finančno ministarstvo z vprašanjem ali je podvržena uslužbenemu davku tudi 13. plača. Ponekod so davčne uprave zahtevale uslužbeni davki tudi od 13. plače. Finančno ministarstvo je odgovorilo, da je 13. plača podvržena uslužbenemu davku samo tedaj, če je določena po pogodbi med delodajalcem in namestencem.

— **Zavod za proizvodno živinskega seruma in zdravlil.** Na temelju pooblastila iz finančnega zakona za leto 1939-40 je poljedelsko ministarstvo sklenilo ustanoviti v Beogradu državni zavod za proizvodno veterinarski serumov in zdravlil. V ta namen je odobren kredit 10 milijonov din.

— **Škodljivi pojavi v naših turističnih krajih.** Mnogi tujci se zadnje čase pritožujejo, da naše ljudstvo v turističnih krajih, zlasti v Dalmaciji, ni več tako prijazno kakor je bilo prejšnja leta. Mnogo se celo primeri, da domačini letovičarje napadajo. To so seveda škodljivi pojavi, ki jih bo treba z vso odločnostjo zatreti.

— **Novo telegrafsko zvezo z inozemstvom.** Z odlokom poštnega ministarstva je uveden telefonski promet na naslednjih relacijah po taksi v zlatih frankih 2,70: Cetine—Feldstritz in Rosenthal, 1,50 Crma pri Prevaljah—St. Veit an der Glanz, 3,45 Guštanj—St. Pölten, 4,20 Ljub.—Strasshof an der Northahn, 2,70 Ljub.—Ariah, 3,45 Ljubljana—Schwarzwach, St. Veit, 3,45 Maribor—Windschgarsten, 4,65 Pragsko—Bregenz, 1,40 Kranj—Rosenbach—Kärnten, 4,20 Ljubljana—Hausmannstätt, 2,70 Maribor—Sattendorf an Ossiachsee, 2,70 Ptuj—Andritz, 3,45 Strigova—Dunaj, 1,50 Zgornja Poljskava—Ehrenhausen 2,70 Zg. Sv. Kungota—Graz. (Imena pišemo tako, kakor jih pišejo v ministrstvu.)

— **Hrvatski planinci na Liscu in Mrzlicu.** Hrvatsko planinsko društvo »Rumoliste« priredi v nedeljo za svoje člane skupni izlet na Lisco. Udeleženci izleta se odpeljejo do Rimskih toplic. Zagrebški klub »Cepine« pa priredi v nedeljo za svoje člane izlet na Mrzlico.

— **Nemški novinar piše knjigo o Jugoslaviji.** V Jugoslaviji se mudi nemški novinar in književnik Albert Keller s soprogo, ki je tudi književnica in novinarka. Keller si je ogledal več mest v naši državi in napisal bo knjigo o naravnih lepotah Jugoslavije. Knjiga bo namenjena propagandi za našo državo v Nemčiji.

— **Odsek za elektrifikacijo pri tehničnem oddelku banske uprave.** Po odloku ministra za gradbe in na odredbo bana dravske banovine je začel novo ustanovljeni odsek za elektrifikacijo pri tehničnem oddelku banske uprave poslovati s 1. majem. V njegov delokrog spadajo vsi posli, ki se tičejo pospeševanja elektrifikacije in izrabe vodnih sil, kolikor spada v samoupravno področje banovine, kakor tudi sodelovanje pri vseh poslih elektrifikacije. Odsek prevzame vse osebe in vse posle dosežanega referata za elektrifikacijo pri obnem oddelku banske uprave.

— **Odlikovanje.** Z zlato kolajno za zvesto službovanje je odlikovan orožniški narednik Avgust Lah.

— **Omejitve dela v mariborskih tekstilnih tovarnah.** Poročali smo, da morajo mariborske tekstilne tovarne omejevati obratovanje, ker jim primanjkuje surovin. V tovarni Doctor in drug delajo zdaj samo po 3 dni v tednu. Podjetje ima v zalogi samo 10 vagonov bombaža. Naročil je mnogo, zato je pomankanje surovin tem občutnejše. Najbolj je še založeno s surovinami podjetje Hutter, vendar bo zalogo izčrpalo v mesecu dni.

— **Elektrarna Fala je prodala lani 173,5 milijona kwh električne energije.** Pred dnevi je imela elektrarna Fala svoj občni zbor in na njem je bilo ugotovljeno, da je prodala električnega toka med krizo zelo nazadovno. Pred krizo je prodala Fala povprečno po 180 milijonov kwh električnega toka na leto, med krizo pa samo 128

milijonov kilovatnih ur. Poraba električne energije je pa začela zopet naraščati leta 1934, ko je Fala prodala 157 milijonov kwh toka, toda l. 1936 je poraba ponovno nazadovala na 138 milijonov kilovatnih ur. Predlanskim je znašala 175,5 milijona din, a lani je nekoliko upadla, vendar ne več tako znatno.

— **Kanal med Trstom in Savo? Angleški gospodarstveniki list »Financial News« piše o gospodarstvenem prodiranju Italije na Balkan ter o njenih načrtih velike ceste, ki bi vezala Jadransko morje s Crnim. Po angleških informacijah pa baje italijansko ministarstvo za javna dela proučuje tudi načrt kanala, ki bi vezal Trst s Savo. Če bi bil uresničen ta načrt, bi Italija lahko konkurirala pod istimi pogoji nemškimi izvozni centrom, ki imajo zdaj prednost zaradi nemškega sistema kanalskega omrežja ter lažjega pristopa do Dunava. — Ti načrti se pa zde zelo utopični in je čudno, od kje je črpal angleški list svoje informacije.**

— **Ustanovitev državnega zavoda za proizvodno serumov in zdravlil za živino.** V poljedelskem ministarstvu je prišlo do odločitve, da ustanove državni zavod za proizvodnjo veterinarskih cepiv in zdravlil v Beogradu ter da v ta namen izda uredbo z zakonsko močjo o organizaciji, poslovanju ter delu tega zavoda na trgovski podlagi. Sklenjeno je bilo, da najamejo 10 milijonov din posojila za zgraditev ter opremo zavoda. Minister je imenoval posebno komisijo za sestavo uredbe.

— **Podružnica SPT v Ratečih-Planici.** Podružnica SPT v Ratečih-Planici sproti, da bo v nedeljo 7. t. m. ob pol desetih maša v Marijini cerkvi v Planici. Po opravi prijateljski planinski sestank. Planinci in ljubitelji narave vjdno vabljeno.

— **Vreme.** Vremenska napoved pravi, da bo spremenljivo, oblačno, nestalno vreme. Včeraj je deževalo v Ljubljani in Zagrebu. Najvišja temperatura je znašala v Beogradu 23, v Zagrebu in Splitu 21, v Sarajevu in Kumboru 20, v Dubrovniku 19, na Rabu 17, v Mariboru 17,7, v Ljubljani 14,7, na Visu 14. Davi je kazal barometer v Ljubljani 756,5, temperatura je znašala 6,8.

— **Dve žrtvi pretopov.** Nekatere za glavnim kolodvorom so se včeraj sprli med seboj brezposelni delavci in si skočili v lase. Med pretopom je eden izmed delavcev udaril s kolom po glavi brezposelnega Franca Medveda in ga težje poškodoval. — Na Igu sta se sprla usnjarski pomočnik Vinko Smrekar in neki Janez G. Ta je Smrekarja pahnil, da je padel in si zlomil levo nogo.

— **Iz obupa pod vlak.** Včeraj so prepeljali težko poškodovanega na kirurški oddelk bolnice 25letnega posestnikovega sina Franca Rihterja iz Rateč na Gorenjskem. Fant se je popeljal iz obupa vrget pod vlak, ki ga je pa odbil in je Rihter oblezel ob progi živ. Poškodbe ima na glavi in po životu.

— **Dve nesreči.** Kolarški pomočnik Janjo Hrihar iz Ljubljane je včeraj razkladal plohe. Pri delu mu je padel težak ploh na glavo in ga precej poškodoval. — V bolnico so snoci prepeljali tudi 4letno hčerko strojnika s Količevega Ivanko Jasenc, ki jo je bratec po nesreči s palico dregnul v levo oko.

— **Grozen zločin dveh dečkov.** V bosanski vasi Kamenici so odkrili v terek grozen zločin dveh dečkov. Sinčka težaka Alije Tekliča iz vasi Prače, stara 11 in 13 let, sta ustrelila s puško svojega 12letnega tovariša Zulfo Harilovića. Mrtvemu sta odrezala glavo in zakopala truplo ob potoku. Zločin sta storila na paši. Starši so pogrešili Zulfa zvečer. Iskali so ga vso noč in v terek ves dan. Šele proti večeru so našli ob potoku na kup prsti in kamenja, okrog katerega so bili sledovi krvi. Razkopali so kup in našli pod njim truplo svojega sinčka, kraj njega pa odrezano glavo. Pravega vzroka strašnega zločina še ni bilo mogoče dognati.

— **Ob moževem mrtvaškem odru jo je zadel kap.** V nedeljo so pokopali v Petrinji upokojenega sodnega kancelista Stepana Baffia. Ko mu je žena prižgala ob mrtvaškem odru svečo, jo je zadel kap. Ležala je onesveščena in pozneje v agoniji do nedelje zjutraj, ko je umrla.

— **109 let stara žena umrla.** V vasi Brstacu blizu Mitrovice je umrla 109 let stara Nata Krnjulac. Ko ji je bilo 90 let se je počutila bolje kakor prej in zadnjih 19 let je z lahkoto opravljala domača dela.

Iz Ljubljane

— **Izredni občni zbor ljubljanskega pododbora UROIK.** Rezervne oficirje opozarjamo, da bo jutri ob 20. v društveni sobi v Kazini izredni občni zbor, na katerem se bo govorilo tudi o novem izredno važnem in v sedanjih časih nujno potrebnem pokretu med rezervnimi oficirji.

— **Iz Zavodnemu starostu Francetu Remžarju v slovo!** Na prostranem lepem sokolskem telovadišču v Mostah je zaplapolala prvič črna zastava za umrliim članom. Naključje je hotelo, da je oila razobešana v slovo in počastitev enemu prvih starost močanskega Sokola. V nedeljo je namreč zatislil oči v drž. bolnici pleskarski mojster Franc Remžar. Bil je eden onih redkih mož, ki so se pred 30 leti zbrali ter ustanovili Sokolsko društvo. Marsikateri teh idealistov (Heuffel i. dr.) so že davno v zemlji. Kaj je pomnilo v onih časih biti borec, tega danes marsikdo ne ve in ne zna ceniti. V terek polpitne se je vršil njegov pogreb izpred mrtvaške veže splošne bolnice. Prav častno so se odzvali svoji dolžnosti močanski Sokoli, zastopani po vseh odsekih. Tudi njegovi stanovski tovariši, ki so mu nosili prav lep venec, so bili zelo številni. Skoro vsi pogrebi so spremili pokojnika prav do groba in se tam še enkrat molče poslovili od njega. Naj mu bo lahka domača zemljica, katero je tako goreče ljubil! — Juh Avgust.

— **Iz Josip Jereb na sodnji poti.** V nedeljo popoldne je nastopil svoj zadnji pot poštini podružnik Josip Jereb iz Rožne doline. Že dolgo pred napovedanim pogrebom so se začeli zbirati številni pokojničkovi stanovski tovariši in prijatelji. Ob 16. je višica duhovščina blagoslovila pokojnikovo truplo, nato pa je postil pevski zbor zapel »Človek glej«. Dolg žalni sprevod je pričal, kako priljubljen je bil pok. med ljudstvom. V sprevodu je igrala poštna godba tuborne žalošne do groba. Na Viču v cerkvi so poštni pevec zapel v slovo »Uliši nas, gospod«. Ob odprtem grobu pa »Vigrede«. Nato pa je sprejela mati zemlja v svoje naročje vlega moža, ki nikoli ni spremenil svojega gospodarstva. Bleg mu spomin!



Film iz predvojnega Dunaja in avstrijskega dvora. Film romantike, glabe in lepe vsebine

NOČ PRIPADA MLADOSTI

Ljubljenec vae kino-publike RAMON NOVARRO v glavni vlogi. Oglejte si ta film še danes, ker jutri v petek — poslednjič, predstava ob 16. uri.

DANES NEPREKLICNO ZADNJKRAT KINO UNION — TEL. 22-21. ob 16., 19. in 21. uri
Krasna češka filmska umetnina po FR. LANGERJEVI odrski dramati »Konjeniška patrola.«
Film, ki navduša vsakega Slovana!

KINO SLOGA — Tel. 27-30. ZVERI PRAGOZDA ob 16., 19. in 21. uri
Zanimivi posnetki lova na divje zveri v azijskih džunglah. Ameriški raziskovalec Frank Buck z ekspedicijo v neraziskanih azijskih predelih.

ja osvaja in navdušuje gledalce, ki ne pridejo iz smeha. V glavnih vlogah nastopajo: Bučarjeva, Grgurevičeva, Mlekuževa, Batellino in Moser. V ostalih vlogah sodeluje skoro ves ansambel. Kdor se hoče nasmejati, naj poseti predstavi, ki sta poslednji večerni uprizoritvi v letošnji sezoni.

— **Iz Vse posnetke koncerta dveh angleških umetnikov opozarjamo,** da je koncertnemu sporedu, ki se dobi v predprodaji v knjigarni Glasbene Matice preidejan tudi tekst pesmi, ki jih bo pela znamenita angleška koncertna pevka Astra Desmondova. Tekst je tiskan v originalu, ima poleg tudi vsebino v francoskem in nemškem jeziku. To nam je bilo dostavljeno direktno z Angleške. Astra Desmondova bo pela dela angleških skladateljev in samospeve Schuberta ter Hugo Wolfa. Na koncertu nastopi tudi pianist Clifford Curzon, domaći spremlja pevko na klavirju Gerald Moore. Predprodaja v knjigarni Glasbene Matice.

— **Iz Sentiakobčani ponove zabavno veseloigro »Košček sreče«** v soboto 6. in nedeljo 7. t. m. ob 20.15. Veseloigra je dosegla pri premieri velik uspeh in je občinstvo navdušeno prekinjalo igro z aplavdom pri odprti sceni. Ta očarljiva, nežna zgodba, polna zabavnih situacij in humorja osvaja in navdušuje gledalce, ki ne pridejo iz smeha. V glavnih vlogah nastopajo: Bučarjeva, Grgurevičeva, Mlekuževa, Batellino in Moser. V ostalih vlogah sodeluje skoro ves ansambel. Kdor se hoče nasmejati, naj poseti predstavi, ki sta poslednji večerni uprizoritvi v letošnji sezoni.

— **Iz Vrsto najpomembnejših letošnjih solističnih koncertov zaključita** jutri v petek zvečer slavna angleška umetnika Astra Desmondova in Clifford Curzon. Desmondova je izvrstna angleška solistka mezosoprana, Clifford pa eden najslavnejših sodobnih angleških pianistov. Oba bosta izvajala staroklasična dela iz angleške literature, pa tudi iz novejšje angleške literature in nekaj skladb iz drugih literatur. Jutrišnji koncert bo reprezentativni koncert angleških umetnikov, zato še vstop posebno opozarjamo nanj. Prodaja vstopnic v knjigarni Glasbene Matice na Kongresnem trgu. Cene običajne koncertne.

— **Iz Društvo »Branilci bora«** podružnica v Ljubljani, naznanja, da bo 8. t. m. redni občni zbor v smislu člena XIX. društvenih pravil v sejni dvorani ljubljanskega magistrata. Dnevni red kot običajno. Pozivamo člane, narodnoobrambna društva, narodnoobrambne delavce in zastopnike tiska, da se občnega zbora udeležijo.

— **Iz Djurdjev uranak četnikov.** V spomin na hajduške borbe za osvoboditev izpod tujeja jarma, ko so se junaki zbirali v gozdovih in se pripravljali za borbe, priredijo četniki ljubljanskega pododbora dne 7. maja v Medvodah v gozdiki pri strelišču svoj običajni Djurdjev uranak. Četniki ljubljanskega udruženja imajo zbor ob 7.45 v Medvodah na postaji. Otdam bo skupen odhod z godbo na čelu na omenjeno mesto. Uranak bo vsakem vremenu. Prijatelji četnikov, ki se želijo udeležiti tega uranka, naj se javijo v petek ob 14. do 20. ure v pisarni četniškega udruženja, Nunska ulica 3.

— **Rokavice, nogavice, karničnik, Nebotičnik** — Iz Starošinska organizacija akad. društva »Triglav« prosi vse starešine, da se polnoštevilno udeležijo pogreba pok. člana G. Gvida Fregla, ravnatelja zavarovalnice »Dunav«. Pogrebni obred bo v petek 5. t. m. ob 9. v mrtvaški veži splošne bolnice.

— **Iz Pevski zbor Glasbene Matice ljubljanske** ima namesto drevi prihodnjo vajo mešanega zbora v petek ob 20.

— **Iz »Otrok za otroka«** je geslo učen in učencev mestnih ljubljanskih šol in otroških vrtecev, ki v soboto ob 19. prirede v frančiškanski dvorani veliko akademijo s

prav mičnimi in lepimi točkami. Otroci naj se že v mladih letih vadijo dobrodelnosti, da bodo odrasli storili veliko dobrega za svoje bližnje. S prireditvijo akademije hočejo mestni socialni urad in naš štolski mladini pokazati pota k usmiljenosti do revnih sčutencev in s tem blažiti mlada srca, da bodo naši otroci v resnici dobri. Dober namen prireditve je tako privlačen, da je že sedaj prodanih precej vstopnic, zato si pa priskrbite vstopnice v predprodaji v pisarni Pax et bonum v frančiškanski pasaji.

— **Iz Socialno ekonomski institut naznanja,** da se za četrtek 4. t. m. napovedano predavanje univ. prof. g. ing. arh. I. Vurnika radi obolelosti predavatelja ne bo vršilo ter da se preloži na poznejši čas.

— **Iz Muzejsko društva za Slovenijo** bo imelo svoj redni letni občni zbor v četrtek 11. t. m. ob 5. popoldne v čitalnici Narodnega muzeja v Ljubljani.

— **Iz Jadranska straža v Mariboru** razvije 7. t. m. 3 društvene zastave. To razvite zastav bo združeno z veliko narodno manifestacijo. Potrebno bi bilo, da bi se teh manifestacij naše bratske organizacije udeležilo čim več članstva ljubljanskih odborov JS, da bi s tem pokazali ozko povezanost članstva vse banovine in da bi tudi mi pripomogli, da bodo te manifestacije čim veličastnejše. Jadranska straža vabi članstvo, da se vabijo bratske mariborske organizacije v častnem številu odborov in prosil, da se oni, ki se nameravajo udeležiti teh manifestacij prijavijo do petka 5. t. m. Krajevni odbor Ljubljana-mesto, Tyrševa cesta 1a-IV tel. 35-55, da se organizira skupen odhod iz Ljubljane in skupen nastop na manifestaciji.

— **Iz Okraden hlapec.** Oni dan ponoči je bil ukraden hlapec Jožetu Kovačiču iz hleva na Jernejevi cesti kovčeg, v katerem je imel več perila, par sandal, brivski pribor in nekaj drugih predmetov. Tat je oškodavalo Kovačiča za 600 din.

— **Iz Ukradena kolesa.** Krojaškemu pomočniku Jospju Glavanu je bilo ukradeno 1200 din vredno kolo v Strelšiki ulici. Kolo je rdeče pleškano, znamke »Baronia«. Pekovski mojster Jože Pirce se je v terek samo za hip ustavil v neki gostilni v šiški, kje je pustil kolo v veži. Tat mu je ukradel 1000 din vredno kolo znamke »Herkules« najbrž, čim je pokazal hrbet in stopil v gostilniško sobo — Izpred poslopja glavne pošte je bilo ukradeno 1000 din vredno kolo, znamke »Tompson« lesnemu trgovcu Vojtehu Brazu. — Izpred cerkve v Crni vasi je tat odpeljal 600 din vredno kolo, znamke »Alfa« kovaču Antonu Ključju. — V Tivolju pa je bilo ukradeno 500 din vredno kolo znamke »Eskaa« akademiku Dušanu Cernetu.

— **Iz Splet smrtna nesreča v št. Vidu.** Včeraj popoldne so bili reševalci klicani v št. Vidu oziroma v Vižmarje, kjer je neki avtomobilist povozil pred domačo hišo 4 letno hčerko mizarškega pomočnika Danica Pirmanova. Reševalci so otroka, ki je pri nesreči utrpel hude poškodbe na glavi, nemudoma prepeljali na kirurški oddelk, kjer pa je Danica že ob 15. umrla, ne da bi se zavedala. Orožniki vodijo preiskavo.

Iz Brežic

— **Učiteljsko zborovanje za srez Krško in Brežice.** V ponedeljek 15. t. m. bo učiteljsko zborovanje JUU za srez Krško in Brežice v Brežicah. V soboto 3. junija pa bo uradna učiteljska konferenca za srez Krško v Trzinu na tamošnji ljudski šoli.

Iz Ptuja

— **K imenovanju novih občinskih svetnikov,** ki so bili pred kratkim imenovani, doznavamo, da m. s. Ferdinand Ernst in Karl Sima imenovanja nista sprejela.

MALI OGLASI

Beseda 50 par, davek posebej. Prekliti, izjave beseda Din 1,—, davek posebej.

Za pismene odgovore glede malih oglasov je treba priložiti znamko. — Popustov za male oglašje ne priznamo.

RAZNO
Beseda 50 par, davek posebej! Najmanjši znesek 8 Din

Okasa tablete
Pri spolni slabosti poskusite
OKASA
tablete za moške
100 tablet Din 220.— proti povzetju.
Dobijo se v vseh lekarnah.
Zastopnik:
Lekarna Mr. Rožman Miroslav, Beograd — Terazije 5
Ogl. reg. S. Br. 5846/39

SLUŽBE
Beseda 50 par, davek posebej! Najmanjši znesek 8 Din
KAVARNIŠKA KUHAERICA
mlajša moč, dobi mesto. Točaj, Kranj. 1450

SIVILJO POMOČNICO
boljšo moč, sprejem takoj. — Pinterič, Wolfova ul. 12. 1469

PRODAM
Beseda 50 par, davek posebej! Najmanjši znesek 8 Din
TURBINSKI REGULATOR
v brezhibnem stanju — poceni prodaja Alojz Druškovič, Sv. Pavel pri Preboldu. 1451

LEPA OREHOVA JEDRCA
in cvetlični med Vam najceneje dobavi Medarna, Ljubljana, Zidovska ul. 6. 29. T.

PARKETNI ODPADKI
lepi, suhi, se poceni dobijo pri F. Vertačniku, Jenkova 7. 1414

6 SEDEŽNI KAROSERIJ
odprto, z dobro streho in 5 skrajnovimi gumni plašči v vel. 750 x 120 z gumičnicami prodaja Ameršek Fr., Zagorje. 1464

TURISTI!
Planinski cvetlični med iz Medarne, Ljubljana, Zidovska ul. 6, vas osveži in okrepi. Pridite ponj! 30 T.

KUPIM

DESKO KOLO in školjke, 3 komade, kupim. — Ponudbe na upravo lista pod »Takoje«. 1471

POSEST

HISA Z VRTOM 2 sobi, 2 kuhinji, z verando, podstrešje s sobo, klet, pralnica in drvarnica, naprodaj. Kettejeva ul. 17, Pobrežje, Maribor. 1452

Male oglase

»Slov. Narod« sprejema upravo do 9. ure dopoldne.

Makulturni papir

proda uprava »Slovenskega Naroda« Ljubljana, Knaflijeva ulica šte. 5

NARODNA TISKARNA LJUBLJANA

IZVAJAJE VSE VRSTE TISKOVNE DELOVANJE IN KALIGRAFJE

Najmlajši kralj na svetu

Iraški kralj Fejsal je star čele 4 leta, pa ga že hočejo zaročiti

Najmlajši kralj na svetu je Fejsal v Iraku, ki smo o njem že poročali. Star je šele 4 leta in niti še ne ve, da je kralj. Ne ve tudi, da se mu je oče smrtno ponesečil. Imel ga je zelo rad in zato mu niso



hotel povedati, da ga je izgubil. Oni dan je stal na terasi palače Kasr-el-Jehur na bregu Tigrisa v bližini Bagdada, ko je opazil skupino črno oblečenih, objokanih žensk, vrtačojnih se od kraljice. In vprašal je: Zakaj pa te ženske jokajo? Ali potrebujejo kaj? Dvorni uradnik je molčal. Če bi kaj rade, je nadaljeval mladi kralj, poskr-

bite, da jim bo dano. Opoldne je slišal mali Fejsal, da drdva proti dvoru kočija. Ves razburjen je odhitel na teraso, toda opazil je, da ni kočija, ki jo je tako željno pričakoval.

NAJDRAZESTNEJSI OTROK

Fejsal se čudi, da je njegov oče odpotoval, ne da bi se bil poslovil od njega. Nikoli se ni zgodilo, da bi mu pred odhodom ne zaklical: Na svidenje! Vsako jutro je sinito zajtrkoval z očetom. Po zajtrku sta se navadno skupaj izprehajala roko v roki po vrtu, in kralj je moral odgovarjati na sinčкова vprašanja. Kadar je kralj odhajal iz dvorca, je stal mladi Fejsal na pragu in ga bodro pozdravljaj: Good save the King!

Vsega tega zdaj ni več. Angleška vzojiteljica Dona Borland pravi, da je mladi iraški kralj s svojim ljubkim obrazom, inteligentnimi očmi in svilenimi lasmi najdražestnejši otrok na svetu. Ona je vedno pri njem in večkrat ga spremlja tudi na letališču, kjer mladi kralj začudeno gleda, kako se ogromne ptice dvigajo v zračne višave in spuščajo nazaj na zemljo. Tu pa tam obloče mladi Fejsal uniformo častnika iraške vojske, ki so mu jo pripravili že lani. Zelo je ponosen na njo in ne zahteva, da bi mu vojaki salutirali. Vojaki ga pa navdušeno pozdravljajo.

ZA VSE SE ZANIMA

Fejsal je zelo nadarjen za jezike. Razen arabščine, ki mu je materinščina, govori gladko še turški in angleški jezik. Otroci njegovih let redko kažejo toliko zanima-

nja in veselja do učenja kakor on. Na vse strani se obrača z vprašanji, za vse se zanima. Če se pejuje z avtomobilom na sprehod, mu mora sofer odgovarjati na dolgo vrsto vprašanj. Včasih sede tudi sam za volan, sofer mu pa pomaga in pazi nanj. Dvorni fotograf Aboš mu je moral pokazati, kako se fotografira. Od vrtnarja se je naučil vrtnarstva in sadjarstva. Zelo se zanima tudi za ljudi in čim opazi kakšnega tučca, takoj vpraša svojega spromljevalca, kdo je.

HOČEJO GA ZAROČITI

Doslej je mali Fejsal prisostvoval šele dvema javnima prireditvama. Prvič je stal na balkonu kraljevskega dvorca v aprilu, ko se je peljal skozi Bagdad iranski prestolonaslednik po svojo nevesto Favzijo v Kairo. Druga javna prireditev, ki ji je prisostvoval, so bile konjske dirke štiri dni pred smrtjo njegovega očeta. Pri obeh prireditvah je bilo ljudstvo navdušeno, ko je opazilo nasmejanega kraljevskega sinčka. Mali Fejsal je pa pozdravil množico in ji mahal z ročico. Med konjskimi dirkami je sedel na konjčku.

Kaže pa, da se mali Fejsal ne bo dolgo veselil brezskrbnega otroškega življenja. Širijo se že vesti, da se pripravljajo njegova zaroča s petmesočno princeso Ferijalo, hčerko egiptskega kralja Faruka. Po mohamedanskih običajih je dolžnost staršev, da se pravočasno poročijo za ženitev odnosa možitev svojih otrok. Potrebna je samo še privolitve kralja Faruka in najmlajši kralj na svetu se bo zaročil. Ta zveza bi bila zelo popularna tako v Iraku kakor v Egiptu.

se prilagode okolici. V Novi Mehiki so v solni kotlini tuđ beli kušarji. Narava jim je dala podobno, kakor belim mišim, živčnim v teh krajih, belo barvo, da jih je zaščitila pred mnogimi sovražniki zlasti sovami in kačami. Ob obali, kjer je mnogo črne ave, so pa miši in druge živali zelo temne, včasih tudi črne.

Pobarvano jeklo

V Združenih državah na eljeni Nemeč Oskar Bruno Bach je odkril in dal patentirati način barvanja jekla. S tem se jeklo obenem obvaruje rje. Bach je delal poskuse mnogo let. Leta 1930 mu je že pretila nevarnost, da bo podlegel konkurenciji. Takrat se je pojavil s svojim odkritjem elektrotehnik kolumbijske univerze C. G. Fink. Prijavil je enega prvih patentov na barvano jeklo. Toda ta patent se ni nikoli izkoristil industrijsko. Pozneje se je zvedelo, da so odkrili kemijski neke jeklarske družbe način, kako se da jeklo pobarvati. Toda podrobnosti

o tem se zdaj niso prišle v javnost. Tudi Bach je do zadnjega molčal o svojem odkritju, in še zdaj se o njem ne ve mnogo. Znano je samo, da se jeklo najprej temeljito očisti s kislino, potem pa namaze z brezbarvnimi kemikalijami in segreje. Snovi se spoje z jeklom, ki dobi na površini različno barvo, črno, zlato, bronasto, skratkano, modro, rdečo in zeleno.

Ta proces je treba dobro razlikovati od procesa, s katerim bi se površina jekla enostavno pobarvala. Za to tu ne gre. Kemične spojine pronicajo v jeklo in postanejo bistven sestavni del njegovih površinskih plasti, ki se obenem v lastnosti izpremenijo. Zlasti se poveča trpežnost odno mo odpornost površine jekla proti rji. Tako jeklo je skoraj podobno rji prosti zlitini kroma, nikla in železa. Bachov izum ima lahko to praktično posledico, da bo mogoče iz rje prostega in pobarvanega jekla graditi trdne in cenene stanovanjske hiše.

Vlomi in tatvine se množe Rodbinski nakit ukraden — Celo zvon so ukradli iz zvonika

Ljubljana, 4. maja
Policija je bila potom orožniške postaje v Ribnici brzojavno obveščena o velikih tatvini, izvršeni v ponedeljek sredi trga. V stanovanju Hermine Ančič se je spazil popolno okrog 30 let star neznanec, ki je odnesel iz spalnice ves rodbinski nakit, vreden 15.000 din. Nakit je iz 17. stoletja in zelo lepo izdelan. Neznavec, ki je nakit ukradel, je pobegnil in ga še niso mogli izslediti.

Raheta in mu odnesli srebrno žepno uro, srebrno verižico, srebrno verižico sestavljeno iz okroglih členkov, poročni prstan in nekaj drugih dragocenosti. Orožniki zasledujejo kot vlomilce postopače, ki se večkrat klatijo po okoliških vaseh in se zlasti radi skrivajo pod gozdovih. V Zaprtih pri Kamniku je bilo vlomljeno v gostilno Franca Podbreznika. Vlomilec je odnesel zlato zapestno uro, zlato zapestnico, zlat prstan z modrim kamnom, zlat ženski prstan z belim kamnom, nekaj ještin in cigaret. O čudni tatvini poročila brzojavka orožniške postaje iz Cerklj na Gorenjskem. Tam je bil v torek ponoči iz podružnične cerkve sv. Lenarta ukraden 300 kg težak zvon, ki so ga tatovi odpeljali z vozom najbrž proti Kamniku ali pa proti Komendi. Orožniki domnevajo, da so zvon ukradli cigani, kar pa se zdi malo verjetno.

Iz Radeč

V nedeljo bo velika gasilska tombola. Naši vrli gasilci se pridno pripravljajo na veliko tombolo, ki jo prirede v nedeljo 7. t. m. ob 15. pred gasilarno. Poleg bogatih glavnih dobivkov je še mnogo kvatern. Tablice se dobe po vseh radeških trgovinah. Pridno segajte po njih, saj je čisti dobiček namenjen gasilskim potrebam.

Iz Sevnice

Pešpot preko novega železniškega mostu. Preko novega železniškega mostu so že montirali železne drogove, preko katerih bodo položili samo še deske in pot za pešce iz Sevnice v Boštanj ter obratno bo znatno skrajšana. Do sedaj so morali pešci hoditi preko lesenega mostu, ki je precej oddaljen od Boštanja. Zato je novi most za precej večjega pomena, ker bo promet precej olajšan.

Trgovci bodo zborovali v Murski Soboti

Letošnji občni zbor Zveze trgovskih združenj bo v metropoli Prekmurja

Murska Sobotica, 3. maja
Združenje trgovcev v Murski Soboti stoji letos pred važno nalogo. V metropoli Prekmurja bo 17. in 18. junija zborovanje Zveze trgovskih združenj dravske banovine. To zborovanje in pa otvoritev Trgovskega doma sta dala povod za prireditve »Prekmurskega tedna«, ki bo od 17. do 26. junija kot gospodarska in kulturna revija Prekmurja v 20 letih življenja v skupni državi.

Tajniško poročilo je podal tajnik g. Aleksander Veble. Iz njega posnemamo, da ima združenje 393 članov in da je med letom zelo živahno delalo in obravnava aktualna vprašanja, zlasti glede na zidavo doma. Blagajniško poročilo izkazuje 178.000 din dohodkov. Imovina združenja se je povečala od 222.814 din na 313.000 dinarjev. V imenu nadzornega odbora je predsednik g. Ludvik Bac pohvalil poslovanje in predlagal absolutorij.

Zupan g. Hartner je v toplih besedah pozdravil zborovanje in podčrtal važno vlogo združenja pri delu v komunalni politiki in o veliki pomoči pri organizaciji »Prekmurskega tedna«. Govorili so še poslanec g. Bajlec, ki je poudaril nalogo današnjega trgovstva pri izobraževanju naroda. Zbornični svetnik g. Hrastelj iz Gornje Radgone je podčrtal zasluge soboške organizacije za napredek trgovskega stanu z gradnjo Trgovskega doma, ki je namenjen vzgoji trgovskega naraščaja treh obmejnih srezov.

Na zborovanju je bil sprejet tudi važen sklep glede obratovanja trgovin ob nedeljah in praznikih, k ga je sprožil pomočniški zbor. Predlog, da bi se uvedel celodnevni nedeljski počitek je bil rešen kompromisno in sicer tako, da se uvede počitek v trgovinah ob vseh praznikih, ob nedeljah pa ostane kakor je bilo doslej.

Pri volitvah je bila izvoljena dosedanja uprava s predsednikom g. Francem Čehom na čelu. V odbor sta bila izvoljena na izpraznjena mesta še g. Karel Šiftar iz Murske Sobotice in g. Janez Rehn iz Tisine.

Po debati o gradnji Trgovskega doma je podal poročilo o delovanju Zveze g. dr. Pustisek, na koncu pa je izrekel par vzpodbudnih besed še sreski podnačelnik g. Vertovšek.

Ko se bo zastopniki trgovstva iz vse banovine na »Prekmurskem tednu« zbrali okrog novega doma, ki bo takrat odprt, bodo trgovci iz soboškega združenja lahko s ponosom pokazali na svoje delo in uspehe, ki so plod nesebičnega in složenega dela.

NESREKA

Vašega strica je pravkar povozil avtomobil.

Križ božji, to je strašno. Kdo bo pa četrti v naši partiji bridga?

SKRIVNOST

Ali je res, da ima Mira tajno ljubezen?

Da, kaj ti tega še ni povedala?

Bele miši posebne vrste

Naravoslovni zgodovinski muzej v New Yorku je dobil nedavno bele miši posebne vrste, bistveno drugačne od navadnih belih miši. Miši, ki jih poznamo tudi pri nas, so albinske, bele zato, ker jim manjka pigment v globljih plasteh kožnih celic, v šarenici in v zenicah. Take so bele miši, beli zajci, sloveči beli gavrani in beli sloni, čaščeni v Siamu. Tudi med ljudmi se najdejo albinski. Newyorške bele miši imajo posev normalne temne oči. Razlikujejo se pa še po emi lastnosti močno od navadnih miši, da namreč sploh ne potrebujejo vode.

Pojasnimo za to je njihova domovina Nova Mexika, ozemlje, ki se je približno pred 100 leti odrgalo od Mehike in se priključilo Združenim državam. Ta država, mejeja na Skalnaté gore, ima mnogo mineralnega bogastva, trpi pa na pomanjkanju dežja in vlage. Pri tem pa po večini ni nerodovitna. Živali po nekaterih krajih sploh ne poznajo vode. Vse kaže, da jim nadomestuje vodo škrob, vsebovan v njihovi hrani. Bela barva jim služi, da

V globoki žalosti naznanjamo vsem poslovnim prijateljem pretresljivo vest, da je sin generalnega ravnatelja naše družbe gospod

FRIC NOOT

družabnik v beograskem zastopstvu naše tvrdke

nenadoma preminul v sredo, dne 3. maja na Javorniku.
Pogreb bo v petek, dne 5. t. m. popoldne na pokopališče na Koroško Belo.
Pogrebni spreved krene ob 15.30 izpred javorniškega gradu.
Blagopokojnika, ki je bil našemu podjetju vesten sotrudnik, bomo ohranili v trajnem in častnem spominu.
JESENICE, dne 4. maja 1939.

Kranjska industrijska družba

Florence Riddellova:

Nevarna ljubezen

IV.

ARUDI BEN GAMMA IN NJEGOVA ŽENA

Fenella Grayeva si je v naslednjih dneh dokaj podrobno ogledala mesteca Tizigoun. Spoznala je, da je to čudno mesto, kar nekam skrivnostno. Zdelo se ji je, da se izprehajajo po njegovih ulicah pripadniki vseh narodov sveta. Nikoli ni mogla vedeti, koga bo srečala v naslednjem trenutku. Lase si je lahko dala počesati pri pariškem lasničarju in v sosedni trgovini je lahko kupila od indijskega trgovca brušen tirkiž. V enem trenutku je lahko opazovala židovska novoporočena kako odhajata iz sinagoge, v naslednjem trenutku je pa že klical iz stolpa mošeje mohamedanski svečenik vernike k molitvam, klical jih je z onim tihim, stariim klicem vere, ki se razlega povsod, kjer žive mohamedani, pa naj jih je še tako malo:

— La ila ila Allahu! Mohamed rassul Allahi.
To je stoletni klic in razlega se tako, kakor se je razlegel prvič, nič se ne izpreminja, obeta, svari in velevala. Ni boga razen boga. Mohamed je prorok bčji... pridite molit...
Kar se je Fenella ustavila pri vratih ene izmed teh starodavnih mošej. Zrla je na mošejo v belih plaščih, kako kleče in se s čeli dotikajo zemlje. In poslušala je njihove ggrajoče glasove, s katerimi so v zboru ponavljali svoje pobožne molitve.
— Allah akbar! Allah akbar!
To je bil krik puščave, veroizpoved, pri kateri verniki pozabljajo na ta svet.

David Kent je spremljal Fenello, kadarkoli je posetila okraj mesta, kjer so prebivali domačini. Skupaj sta se izprehajala skupaj po ozkih vijugastih ulicah, kjer je bil zrak težak, nasičen s čudnimi vonjavami in smradom, sladkim in ostrim — vonj in smrad in orijenta.

— Le kako morejo ljudje tu živeti, saj to je grozno, — da je zatrjevala Fenella.
Toda to ozračje revščine in nesnage je vendarle imelo svoje zanimive, da celo svoje krasne strani — domači trgovec je razložil na ulici tik hiše sadje, vabeče mimooidle v vseh barvah, kabiljski otrok v žoltem krilu je tekel čez ulico, po kateri je stopal počasi resno in svečano arabski šejk v snežno-belem plašču s svitkom iz konjske žime okrog turbana in v velikim zakrivljenjem kindžalom za pasom, okrašenim z dragulji.

Včasih se je morala Fenella iskreno zasmejati, da se je razlegel njen zvonki smeh v Davidovih ušesih liki srebrn zvonček. Zasmejala se je, kadar je videla psa, ki so mu bile tačice pobarvane s henno. Morala se je tudi zasmejati, ko je videla nekoč rimokatoliški žalni spreved, ki se je moral ustaviti, ker cesta pred njim ni bila prosta. Pred tem sprevedom je stopal — enako važno in svečano kakor oni šejk — deček, noseč velik polzraček križ. Okrog tega dečka so se gnetli umazani in radovedni arabski fantiči in kazalo je, da mu to ni prijetno, kajti naenkrat je sklonil križ in udaril z njim najbližjega arabskega paglavca pošteno po trebuhu.

V enem delu mesta, blizu onih velikih žolnih barak, kjer so bili nastanjeni vojaki francoske tujske legije in med njimi Derek, je stalo sredi pijsanih vrtovec več čednih hišic. David Kent je pove-

dal Fenelli, da so to hišice francoskih častnikov spahijev ali tujske legije.

— Kako čudno mesto je to, kako pisana mešanica, — je menila Fenella. — Greh, nizkotna strast in dostojanstvo žive skupaj in to jih prav nič ne moti.

Derek je bil prost navadno po petih popoldne. Ob petih popoldne se je torej končala za Davida Kenta družba Fenelle Grayeve, kajti dekle ga je vedno zapustilo in izginilo nekam z Ellisonom. Zdelo se ji je, da je Derek zdaj mnogo srečnejši, kakor je bil tistega dne, ko se je tu prvič sestala z njim. Njegovi prsti niso bili več temnorjavni od tobaka slabih cigaret. Zdal je kadil najboljši viržinski tobak. Fenello je odvedel vsak dan v majhno, a čedno krčmo, kjer so dobro kuhali. Ni mogel večerjati z njo v hotelu Continental, kajti tam bi vzbujal preveliko pozornost v svoji uniformi preprostega vojaka tujske legije. Nekega dne ji je dejal:

— Ne smela bi hoditi tako pogosta z menoj Fennie. Mislim, da ti to ni v korist. Ljudje se bodo temu čudili in kdo ve, kaj vse bodo govorili o tem. Dekle je ponosno dvignilo glavo.

— V tem mestu ni niti enega človeka, ki bi mi bilo kaj do njegovega mnenja, razen gospoda Kenta. Njemu sem pa že povedala vse, kar je bilo treba. Rada bi, Derry, da bi se vidva bolje seznanila. Kaj bi ne mogli nekega dne vsi trije skupaj večerjati?

Derek je prikal. Da, tudi jaz bi rad končno več pokramljal s poštenim človekom. Pri nas v vojskah je vsakojaka sodrga. Med njimi sta samo dva poštena človeka, toda oba sta zaprta vase.

Eden govori šele kadar se napije, drugi pa sploh ne govori, razen v spanju in tedaj ponavlja neprestano: Tina, Tina, mia carissima!

In tako se je zgodilo, da je David Kent nekega dne večerjal s Fenello in Derekom v mali kavarni v španskem okraju Tizigouna in Fenello je veselilo, da se moža tako dobro razumeta.

— Da, to je simpatičen mož, — je dejal Derek pozneje Fenelli.

Kent je pa o Dereku molčal.

Tako je minilo skoraj mesec dni. Nekega dne je vprašal Derek Fenello, kako dolgo misli še ostati v Tizigounu.

— Do neskončnosti, — je odgovorila. — Doma me nihče ne pričakuje, zdaj, ko je teta Lou že mrtva. Ugaja mi tu, in priznati moram, da sem čisto srečna. A ti?

— Mnogo srečnejši sem, nego sem si upal sanjati, ko sem prvič zagledal to zakotno mesto, je zašepetal. — Oh, Fennie, ne morem ti povedati, kako sem ti hvaležen, da si prišla za menoj. Tvoj prihod je izpremenil v mojih očeh vso Afriko.

Luna je sijala tistega večera prav tako kakor takrat, ko sta stala skupaj pod drevjem na svojem surreyskem vrtu. Toda zdaj nista imela okrog sebe jek in oreh ni svetel nad njunima glavama. Pač je pa šelestal v kronah datljevih palm večerni vetrček enako čarobno pesem. Namestu zlatega žvrgolenja slavčeka so se oglašali visoki in rezki zvoki čričkov. Zato se je pa od nekod oglašala arabska flauta, pošiljajoča v sladko toplo ozračje svojo pesem ljubezni.

— Morala bi se vrniti domov, — je zašepetal Derek.